
LANDTAG RHEINLAND-PFALZ 
1 8 .  W a h l p e r i o d e

A n t w o r t

des Ministeriums des Innern und für Sport

auf die Kleine Anfrage des Abgeordneten Anette Moesta (CDU)
– Drucksache 18/6881 –

Kosten im Rahmen der Flutkatastrophe in Rheinland-Pfalz durch Träger des Katastrophenschutzes

Die Kleine Anfrage – Drucksache 18/6881 – vom 10. Juli 2023 hat folgenden Wortlaut:

Viele Feuerwehren und andere Hilfsorganisationen aus Rheinland-Pfalz waren während der Flutkatastrophe 2021 im Einsatz. Sicherlich 
brachten die Flutkatastrophe und die daraus für die nach dem LBKG tätigen Institutionen sich ergebenden Aufgaben besondere Heraus-
forderungen mit sich, die über alles bisher Vorstellbare hinausgingen. Trotz allem ist es so, dass einzelne Träger des Katastrophenschutzes 
außergewöhnlich belastet wurden.
§§ 3 Abs. 2, 4 Abs. 3 und § 5 Abs. 2 des Landesgesetzes über den Brandschutz, die allgemeine Hilfe und den Katastrophenschutz (LBKG) 
treffen Aussagen zur Kostentragung.
Vor diesem Hintergrund frage ich die Landesregierung:
1. Welche Kosten sind bei den Trägern des Katastrophenschutzes in Rheinland-Pfalz entstanden bzw. geltend gemacht worden, die im 

Rahmen der Fluthilfe tätig waren (bitte getrennt nach Kreisen, Verbandsgemeinden, Städten und evtl. anderen Trägern darstellen)?
2. Welche Materialkosten sind bei den Trägern des Katastrophenschutzes in Rheinland-Pfalz entstanden bzw. geltend gemacht 

worden, die im Rahmen der Fluthilfe tätig waren (bitte getrennt nach Kreisen, Verbandsgemeinden, Städten und evtl. anderen 
Trägern darstellen)?

3. Welche Kraftstoffkosten sind bei den Trägern des Katastrophenschutzes in Rheinland-Pfalz entstanden bzw. geltend gemacht 
worden, die im Rahmen der Fluthilfe tätig waren (bitte getrennt nach Kreisen, Verbandsgemeinden, Städten und evtl. anderen 
Trägern darstellen)?

4. Welche Reparaturkosten sind bei den Trägern des Katastrophenschutzes in Rheinland-Pfalz entstanden bzw. geltend gemacht 
worden, die im Rahmen der Fluthilfe tätig waren (bitte getrennt nach Kreisen, Verbandsgemeinden, Städten und evtl. anderen 
Trägern darstellen)?

5. Welche Verdienstausfälle sind bei den Trägern des Katastrophenschutzes in Rheinland-Pfalz entstanden bzw. geltend gemacht 
worden, die im Rahmen der Fluthilfe tätig waren (bitte getrennt nach Kreisen, Verbandsgemeinden, Städten und evtl. anderen 
Trägern darstellen)?

6. Welche sonstigen Kosten (z. B. Verpflegung) sind bei den Trägern des Katastrophenschutzes in Rheinland-Pfalz entstanden bzw. gel-
tend gemacht worden, die im Rahmen der Fluthilfe tätig waren (bitte getrennt nach Kreisen, Verbandsgemeinden, Städten und evtl. 
anderen Trägern darstellen)?

7. Welche Erstattungsleistungen hat das Land Rheinland-Pfalz zu den Kosten von 1. bis 6. erbracht?

Das Ministerium des Innern und für Sport hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit angefügtem Schreiben 
beantwortet.
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